

# 机器人导览,下周去看“未来世界”

世界智能制造大会6日开幕,工信部将发布《智能制造“十三五”规划》



12月2日下午,现代快报记者从江苏省政府召开的新闻发布会上获悉,世界智能制造大会将于12月6日至8日在南京国际博览中心隆重举办,届时,将有10个国家或地区的285家企业参展,其中包括世界500强和全球智能制造领军企业38家,会议和展览总面积近10万平方米,目前报名参会人数已超过7000人。会上将展示多项智能制造前沿科技、炫酷的未来概念产品和设计,世界领先的智能机器人、智能工厂等也将在展会上露面,让观众们提前走进未来生活。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

## 看点2 大咖云集

### 院士、世界500强高层、专家论坛开讲

据悉,目前报名参会人数已经突破7000人,其中网络自发报名超过5000人。大会邀请的嘉宾层次也很高端,都是业内的大咖级别。

据悉,论坛嘉宾来自8个主要智能制造强国,国内外重要知名人士229人,其中包括院士

27人(含外籍院士8人),世界500强企业高层领导32人,德国弗劳恩霍夫协会生产设备与结构技术研究所、德国电工委员会、中国机械工业联合会等中外智能制造专业协会的负责人,德国西门子、美国通用电气、戴尔、瑞士ABB集团等大型

跨国企业的领导人将与大会发表演讲或开展对话。一次性邀请如此之多的国际高层次嘉宾,在国际智能制造领域也属罕见。总结大会上,互联网时代最著名的观察者、美国《连线》杂志创始主编凯文·凯利将发表主题演讲。

## 看点3 高科技亮相

### 世界500强和智能制造领军企业集中展示

本次大会上,将有来自全球10个国家或地区的285家企业参展,其中世界500强和全球智能制造领军企业38家。参展企业还包括国际知名机构、全球顶级机器人厂商、智能制造重点央企、国家智能制造示范企业、江苏省内知名智能制造企业,覆盖了智能制造领域的重要知名厂商和研究机构。

这些高精尖的智能制造业和机构,将带来人工智能、先

进制造、机器人、智能化解决方案等各领域世界最先进的技术,集中展示当前智能车间、智能化解决方案、智能化行业应用以及智能制造创新等方面的探索和实践。据王志忠透露,大会上展出的很多产品和方案很多都是全国首展,其中,德国弗劳恩霍夫协会、菲尼克斯、三星等甚至是全球首展,本次展览总体层次将达到国内现有展会的最高水平。

大会展览区域为南京国际博览中心的4、5、6号馆,其中4号馆重点展示世界500强企业、知名央企、创新标杆企业,以及国家和省市智能制造发展战略内容。5号馆主要是江苏智能制造工厂示范企业,以及南京智能工厂示范企业的先进智能制造技术和试点示范案例。6号馆重点展示南京江北新区、苏南五市“中国制造2025”试点示范城市群等。

## 国家公祭网改版上线: 在线公祭 寄托哀思

快报讯(见习记者 赵冉 记者 鹿伟)国家公祭日前夕,为了让更多网友参与到祭奠同胞的活动中来,12月2日,国家公祭网、新华网等多家网络媒体平台以“勿忘国耻,奋发图强”为主题,联合发起“十一网联动在线公祭”活动,为广大网民提供一个参与在线公祭的窗口。当天的启动仪式上,全新改版之后的国家公祭网及手机客户端也正式上线。

国家公祭网于2014年7月6日正式上线启动。截至目前,参与在线公祭人数已逾1569万人次。为了更好地提升国家公祭网的传播力,扩大国家公祭日的影响力,今年国家公祭网进行了全新改版。

现代快报记者了解到,新版国家公祭网从视觉效果、网站功能、内容升级三个方面进行全新改版。视觉效果上,注重扁平化和极简主义风格设计;网站功能上,网友可以通过点烛、献花、敲钟、留言的方式,增强公祭的仪式感和互动性;内容方面,增强原创性内容比例,通过制作原创视频、H5轻应用等,丰富网站的内容构成。

同时,网友可以通过微信、微博、QQ等客户端转发分享国家公祭网,在分享自己对遇难同胞的追思、缅怀及对世界和平的祈愿、寄语时,号召更多的网友参与到祭奠同胞中来,进一步深化全世界爱好和平的人们对历史、对国家公祭日的了解。

发布会现场,播放国家公祭网自制“不忘历史,致敬老兵”系列视频,视频中的主角——抗战老兵杨伯琪也来到了发布会现场。他告诉记者:“我们一定要铭记过去悲痛的历史,这样才能珍惜当下的和平!”

南京大屠杀幸存者葛道荣表示:“这段历史,可以原谅,但历史不能忘记。”

## 看点1

### 权威发布

### 大会期间将发布《智能制造“十三五”规划》

发布会上,江苏省人民政府副秘书长王志忠介绍了大会的筹备情况,他说,江苏是国内第一制造大省,自主创新能力强,智能制造基础好,工业规模质效全国领先,增加值约占全国的1/8、全球的1.5%。这次世界智能制造大会在南京举行,以“让制造更聪明”为主题,邀请世界智能制造领域的专家、企业家一同体验未来,探讨未来智能制造发展趋势,推进全球智能制造创新发展。

王志忠介绍说,这次大会看点颇多,大会本身就是全球智能制造领域一次大规模、国际性交流研讨的顶级峰会,也是国内该领域首次举办如此高规格的大会。大会期间,工信部还将在大会上正式发布并解读《智能制造“十三五”发展规划》,为未来五年中国智能制造明确发展思路和目标、指明推进的重点和路径。

此外,大会共包括1个高峰论坛、8个专题论坛、1个世界智能制造展览会和8个专项活动。论坛的前沿话题,将聚焦世界智能制造发展,研讨当前国际智能制造最重要的领域和共同关注的重点方向。

## 看点4 机器人大比武

### 举办中国工业机器人技术应用技能邀请赛

南京市经济和信息化委员会正局级副主任梁洁介绍说,本次大会上海将举办工业机器人技术应用技能邀请赛。通过邀请赛,可以测试我国工业自动化产业职工与相关专业在校学生调试、操控工业机器人的

技能水平,鼓励企业与院校挖掘工业机器人技术领域优秀人才等。

据悉,邀请赛除了要求选手完成指定比赛任务,还对选手在完成任务过程中的能源消耗情况进行统计,把能耗作为

指标之一来评判选手的技术水平,通过大赛倡导社会节约资源、保护环境。梁洁表示,这个比赛不但弘扬工匠精神,同时也是支持国产品牌发展,因为邀请赛所用全部机器人设备均为国产品牌。

## 看点5 互动体验强

### AR、VR技术全应用,机器人陪伴当导游

梁洁介绍说,这次智能大会互动性很强,比如普通观众入场时,携带身份证验证即可,大会使用AR智能门票,观众通过手机扫描即可三维浏览整个大会,并实现重点展区介绍、活动信息一览、交通餐饮信息、拍照分享等功能。

大会还采用VR智能导览,

采用VR头盔眼镜配以360度旋转支架,让观众可以进行720度全方位观看展会,提升整个展会的智能高度和参观体验。在参观期间,还有机器人陪伴当智能导游,采用自动语义识别和客服中心相结合方式的机器人为展会提供导览功能。

如果不能到现场也没关

系,主办方将会有360全景展会直播,直播内容包括会议发布和巡游直播,覆盖所有的开幕会、发布会、座谈会、重要领导参观、现场巡游实景。此外,还有智造大赛、极客秀场等一系列配套活动,增强普通观众的参与度,让社会大众感觉智能制造与我们的生活息息相关。



资料图片